
Mallien kaupallinen hyödyntäminen kielletty.

LASTEN PORO-LAPASET
Malli: Lankava, Marja Rautiainen.
Koko: 100(120) cm.
Lapasen mitat: Kämmenen ympärysmitta 15(16) cm, 
kämmenen pituus 13(15) cm.
Lanka: Istex Kambgarn -lankaa (100 % merinovilla, 50 g 
= n. 150 m) 20(30) g mintunvihreää (1217), 5(6) g beigeä 
(1204), ja sarviin hieman ruskeaa (1203). Lisäksi pätkä 
punaista, valkoista ja mustaa villalankaa.
Puikot: Sukkapuikot 2,5 ja 3 mm tai käsialan mukaan.
Muuta: Kanavaneula.
Joustinneule: Neulo suljettuna neuleena *1 o kiertäen 
1 n*, toista *-* krs lop puun.
Sileä neule: Neulo suljettuna neuleena kokoajan oikein.
Tiheys: 27 s ja 38 krs = 10 cm.

Työohje: Luo mintunvihreällä ohuemmille puikoille 40(44) 
s ja jaa ne neljälle puikolle = 10(11) s/puikko. Neulo jous-
tinneuletta 5(5,5) cm. Neulo sileää neuletta 2(2) krs ja 
aloita sitten vasemman käden peukalokiila näin: Neu-
lo kunnes 2. puikon lopussa on 2 s, L1O, 2 o, L1V, neu-
lo krs loppuun. Toista lisäykset joka 3. krs kunnes kiilas-
sa on 12(14) s. 
Siirrä sitten kiilan s:t apulangalle ja luo niiden tilalle 2 uut-
ta silmukkaa. Neulo 12(14) krs ja katkaise lanka. Neu-
lo beigellä 3(4) krs ja aloita sitten kärjen nauhakavennus 
näin: *1 o, yvk, neulo kunnes seuraavalla puikolla on 3 s, 
kavenna 2 o yht, 1 o*, toista *-* vielä kerran. 
Toista kavennukset vielä 1(1) x joka 4. krs, sitten 1(2) x 
joka 3. krs ja 2(2) x joka 2. krs. Kavenna lopuksi kaikil-
la krs:illa ja vedä lanka viimeisten 8 s:n läpi. Päättele lan-
gat ja neulo toinen lapanen samoin mutta tee peukalokii-
la 3. puikon alkuun näin: Neulo 1. ja 2. puikon s:t, L1O, 2 o, 
L1V, neulo krs loppuun.   
Peukalo: Siirrä apulangan 12(14) s kolmelle puikolle. Poi-
mi lisäksi luotujen silmukoiden reunasta 2 s sekä näiden 
ja kiilasilmukoiden välistä yhdet lankajuoksut kiertäen = 
16(18) s. Aloita kerros peukalon hangasta ja kavenna kier-
retyt s:t kiilan reunasilmukoiden kanssa 2 o yht. = 14(16) 
s. Neulo sileää neuletta 3,5(4) cm. Kavenna sitten jokai-
sen puikon lopussa 2 o yht mutta isommassa koossa ensin 
vain 1. ja 2. puikon lopussa = 11(13) s. Vedä lanka viimeis-
ten 6 s:n läpi.  
Päättele langat. Neulo oikean käden lapanen samoin mut-
ta tee peukalo 3. puikon alkuun näin: Neulo 1.-2. puikkojen 
s:t, L1O, 2 o, L1V, neulo krs loppuun. 

Viimeistely: Merkitse lapasen kämmenselkään kaavioon 
K-kirjaimella merkitty keskikohta. Kirjo kaavion mukaiset 
kuviot: päälaen 19.-23. krs:t ja korvat beigellä langalla, sar-
vet ruskealla, kuono punaisella, suu mustalla ja silmät val-
koisella sekä mustalla. Ohenna kirjontalangat tarvittaes-
sa vetämällä niistä 1 säie pois tai käytä ohuempaa lankaa. 
Päättele langat kanavaneulalla ja höyrytä valmiit lapaset 
kevyesti nurjalta.
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KKirjontakaavio

= beige (1204): neulottu taustaväri ja kirjontakerrokset 19.-23.
= mintunvihreä (1217): neulottu taustaväri

= musta

= ruskea (1203)
= valkoinen

= punainen


